



## 提高站位 压实责任 细化举措

## 宝武党委研究部署开展党纪学习教育工作

■记者 李忠宝

本报讯 4月10日下午，宝武党委召开党委专题会暨党的建设工作领导小组会议，认真传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，学习贯彻中央党的建设工作领导小组会议精神，贯彻落实《中共中央办公厅关于在全党开展党纪学习教育的通知》要求和国务院国资委党委党纪学习教育专题会议精神和部署，全面启动和部署开展宝武党委党纪学习教育工作。

宝武党委高度重视，党委书记、董事长胡望明要求，各级党组织要把开展党纪学习教育作为重要政治任务，准确把握目标要求和任务安排，推动党纪学习教育走深走心走实；要抓紧成立工作专班，不折不扣贯彻好中央部署要求，各司其职，抓早动快，精心组织，督促落实。

会议由宝武总经理、党委副书记侯安贵主持。

会议要求，一是提高政治站位，把纪律建设摆在更加突出位置，增强遵规守纪的高度自觉。宝武要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神，认真落实党中央和国资委党委有关开展党纪学习教育的各项要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要通过持续不断的纪律教育，引导各级党组织和广大党员特别是党员领导干部始终保持清醒头脑，进一步严明党的政治纪律和政治规矩，充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用，切实增强贯彻落实全面从严治党战略方针的思想自觉和行动自觉，着力解决突出问题，巩固反腐败斗争压倒性胜利，不断增强党员干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，永葆忠诚干净担当的政治本色。二是准确把握党纪学习教育重点任务，逐章逐条学好《条例》，达到“学纪、知纪、明纪、守纪”的效果。要抓住学习重点，坚持原原本本学、逐章逐条学、联系实际学，抓好以案促学、以训助学，准确把握其主旨要义和规定要求，进一步明确日常言行的衡量标尺，用党规党纪校正思想和行动，真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。要在系统领会、自觉践行上下功夫，自觉营造和维护风清气正的政治生态。要创新方式方法，提高党纪学习教育的针对性和实效性。（下转第2版）

## 落实“四化”“四有” 奋进2024

领先源于创新！可完全替代国外产品  
新钢宽幅超薄优特钢带生产能力大幅跃升

■通讯员 邓昊

本报讯 近日，新钢集团《宽幅高品质优特钢带关键技术及产业化》科技创新研发成果，受到以中国工程院毛新平院士为首的专家团队肯定，被评价为处于国际领先水平，可完全替代国外优特钢带。

这项科研成果的背后，是新钢集团成功打破行业共性难题，研发出0.15×1250mm宽幅超薄65Mn优特钢带，实现宽幅优特钢带从0.15—11mm厚度规格全覆盖，具备相关产品全流程生产能力，产能及市场占有率均进入行业第一方阵。

凭借表面质量好、尺寸精度高、强韧性好、使用寿命长等产品特性，优特钢带产品广受市场青睐。远到航空航天材料，近到手边的五金工具、头上的发卡，优特钢带产品已经全面融入人们的生产、生活。

在以往的国内市场上，传统超薄冷轧优特钢带使用的大都是窄带钢系列。窄带钢存在成材率低、生产成本高等弊端，严重影响产品竞争力。而在高端卷尺带、刀片等应用领域，对宽幅超薄优特钢带需求旺盛，应用前景辽阔。

长久以来，厚度尺寸和组织均匀性作为技术难点，宛若天堑，横亘于国内外宽幅优特钢产品面前，制约着相关生产工艺。

对此，新钢硅钢事业部敢为人先，近年先后攻克超薄规格精度高、板形控制难度大、轧制易断带和超薄规格组织均匀性差、疲劳寿命短等技术难题，在行业内率先完成宽幅优特钢带0.15mm极薄与11mm极厚两个极端厚度的轧制工作，实现宽幅优特钢带从0.15mm—11mm厚度规格全覆盖。

依托于宽幅高品质优特钢带生产技术，硅钢事业部近年来成功研发出用于合金切割的XGD6A双金属带锯条用钢、用于离合器膜片的51CrV4汽车用钢及用于轻工业用品的SK95高碳工具钢等产品，受到国内外市场一致欢迎和好评。

## 《新华每日电讯》刊发——

## 在中国宝武，发现新质生产力



4月10日，《新华每日电讯》经济版刊发《在中国宝武，发现新质生产力》，以新华每日电讯记者的视角，解读中国宝武新质生产力“新在哪里、质在何处”。一起来看全文——

■新华每日电讯记者 李荣

有段时间没去中国宝武钢铁集团有限公司了。最近有机会，到宝武旗下的几家子公司上上下下走一走。当下，大家都在热议新质生产力。我们不妨在中国宝武找一找，新质生产力“新在哪里、质在何处”。

## “本质创新”萌发新质生产力

宝信软件，是宝武旗下的高科技公司，依托钢铁及先进材料的产业基础和丰富的应用场景，提供以钢铁业为代表的流程型制造数字化智能化综合解决方案。

在那里有一种感受让人印象深刻：新质生产力，其实与生产现场一样朴素、一样实实在在。有时候，不像创新的创新，可能更是本质的创新。

宝信软件由宝武集团获得自己的两大“基因”：一个是从生产流程和生产现场的“土壤”里长出自己的生命；一个是从不断的积累、迭代、传承、拓展的“连续性”中培养自己的持久力。创新不能一次次推倒重来、

重新起头。

从宝信软件办公楼墙上的企业介绍中可知：1978年，上海宝钢自动化部成立；1996年，上海宝钢软件有限公司成立；1997年，上海宝钢计算机工程有限公司成立；2000年，上海宝钢信息产业有限公司成立；2001年，上海宝钢信息产业有限公司通过整体资产置换上市，更名为上海宝信软件股份有限公司……

宝信软件相关负责人说，公司的前身是宝钢自动化部，“我们是从现场服务、运维一点一点成长起来的，正因如此，我们对现场的认识、对需求的理解非常深，我们拥有的‘三全’（全层次、全流程、全生命周期）优势，目前在国内外钢铁行业的数字化公司里非常少见。”

全层次，是既面向现场工业控制，又面向制造管理、经营管理；全流程，是从原料进厂到产品出厂，具备提供全流程解决方案的能力；全生命周期，是从规划设计、开发、调试上线到维护，具备系统上线后不断优化改进的条件和能力。

中国宝武的工业互联网平台，取名“宝联登”，服务

## 链聚绿色新动能 赋能新质生产力

上海市2024年绿色低碳供应链建设大会在宝武召开



■记者 杨波

本报讯 近日，以“链聚绿色新动能，赋能新质生产力”为主题的2024年绿色低碳供应链建设大会在中国宝武碳中和产业园召开。

上海市委常委、副市长华源，中国宝武党委常委、副总经理高建兵出席大会，宝山区委书记李晨昊致辞，宝山区委副书记、代理区长邓小冬主持大会。华源、李晨昊、邓小冬、高建兵以及临港集团党委书记、董事长袁国华共同推杆，启动绿色低碳供应链生态圈行动。

此次宝山区围绕建设上海市“绿色低碳转型样板区”定位，主动承接建设绿色

低碳供应链体系重任，促进重点行业供应链关键环节降碳减排，推动产业和贸易绿色低碳转型。中国宝武勇当新型低碳冶金现代产业链链长，推动产业升级和高质量发展，致力于成为钢铁行业绿色低碳转型的引领者，共创绿色新未来。

产业链、供应链绿色低碳转型，需要领军企业先行先试，钢铁、化工、汽车、电子、船舶、航空、海运、电气装备、电力、通信、生物医药、先进材料、机器人及智能制造、新一代信息技术等重点产业、行业的领军企业更有责任承担起各自行业及上下游供应链绿色低碳转型的“链主”重任。为此，上海市推进发起成立“CN100绿色低碳供应链链主联盟”。中国宝武能源环保部副部长、碳中和办公室副主任马朝晖在会上代表中国宝武介绍了联盟相关情况，并和中国商飞、中远海运、中国建筑、国家能源集团、上汽集团、上海电气、上海华

谊、临港集团、华夏国际邮轮等央企和行业领军企业代表共同参加了联盟倡议和发起仪式。

为促进产业链绿色低碳转型，培育发展新质生产力，上海市决定建设覆盖全产业链、辐射长三角、服务全国、具有国际水平的“绿色低碳供应链公共服务平台”。基于“钢铁行业EPD平台”在工业领域的影响力，以及政治云商在EPD平台建设和运维过程中积累的实践经验，上海市和宝山区决定委托政治云商建设和运维“绿色低碳供应链公共服务平台”。

平台将建立一套符合国情市情、衔接国际规则的产品碳足迹管理体系，聚焦供应链各环节，完善提升产品碳足迹标准计量、数据采集，打造面向供应链的核算模型集、碳足迹数据库以及全链条的高质量本土碳因子数据库，积极推进实施产品碳标识认证制度，拓展丰富产品碳足迹应用场景。（下转第2版）

## 占比八成！八钢铁水“一罐到底”攻关成效显著



为了让有限的铁水生产出更多的钢，实现炼钢工序生产提效，八钢公司积极推进算账经营，在炼钢120吨转炉区域实施了“一罐到底”项目改造。历经3个月的努力，近期，铁水“一罐到底”攻关取得显著成效，“一罐到底”比例已提升至80%，减少温降近60℃，铁耗指标明显下降，实现了赶上集团大盘值的目标。 阙志华 姚海山 摄影报道

## 速览宝武

中国上市公司协会到访宝钢股份

近日，中国上市公司协会（中上协）在上海举办“2024年投资者关系管理专业委员会工作会议”。当天上午，由中上协党委书记、执行副会长柳磊带队，21家投关委委员单位代表及新闻媒体共同走进宝钢股份。

在交流环节，宝钢股份围绕市值管理、ESG管治及海外事业等工作向与会者作了详细介绍，反响热烈。会后，全体来访者参观了热轧产线及运行中心，对中国钢企的高质量转型有了更加直观的感受。

苏州大方与吉利新能源商用车集团开展战略合作

日前，宝钢工程旗下苏州大方特种车股份有限公司在苏州市高新区（虎丘区）相关部门带领下赴杭州吉利远程新能源商用车集团有限公司进行考察。三方就新能源商用车未来的发展及战略合作等内容达成了一系列合作共识。

两家企业将以新能源车辆合作为切入点，围绕二氧化碳制甲醇、炭黑产业等领域发展契机，开展更为广泛的合作。三方一致同意尽快成立合作团队，力促项目早日落地。

宝武智维金艺检测与江苏省特检院签订合作协议

日前，宝武智维金艺检测（宝武特种特种设备检验总站）与江苏省特种设备监督检验研究院签订特种设备检验检测合作协议，共同推动特种设备检验检测高质量发展。

金艺检测作为首批获得国家质检总局颁发的特种设备检验检测资质的企业，自挂牌“宝武特种设备检验总站”以来，积极落实特种设备风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制，构建特种设备安全技术支撑和监管体系，助力提升特种设备安全管理的规范性和有效性。江苏省特检院是国内实力最强的特种设备检验检测机构之一，专业从事特种设备检验检测和技术服务活动的公益性检验检测机构。